

游 滨州

美编/组版:李冲 编辑:王茜茜 电话:13696307597



第七十三期

2014年12月11日 星期四



孙子故里
生态滨州



全市旅行社工作会推智慧旅行社创建,共创文明旅游城

旅行社转型,智慧旅游不是传说

9日,全市旅行社工作会议召开,就旅行社设立及其分支机构备案管理等事项进行说明,并通报了部分旅行社经营中存在的问题。结合旅行社备案管理工作,市旅游局将对全市55家旅行社、18家分社、37家服务网点进行严格规范管理。

本报记者 郗运红 本报通讯员 徐惠

规范旅行社设立许可 严格分支机构备案制度

7月22日,旅行社业务经营许可证核发由前置审批事项改为后置审批事项,也就是说,如果办理旅行社业务经营许可证,可以先到工商部门办理设立登记,取得工商营业执照后,再到旅游行政管理部门提出申请,提供相关证明文件,经审核合格后,由旅游行政管理部门颁发旅行社业务经营许可证。此项规定的改变,将进一步简化旅行社设立行政程序。

“2014年,滨州市共审批旅行社3家,目前总数已达55家。”滨州市旅游局副局长张传礼介绍,根据国家旅游局通知要求,在2013年10月1日前取得旅行社业务经营许可证的旅行社,必须达到《旅游法》规定的相应许可条件,即有固定的场所;有必要的营业设施;有符合规定的注册资本;有必要的经营管理人员和导游;以及法律、行政法规规定的其他条件。

记者了解到,目前滨州市有1家旅行社和1家分社没有足额缴纳旅游服务质量保证金,全市有三家旅行社未按要求投保旅行社责任险,仍有部分旅行社变更未及时备案。对此,市旅游局将依据

《旅行社条例》、《旅行社条例实施细则》等相关规定予以处罚。

在设立旅行社分支机构时,分社名称中应包含设立社名称、分社所在地地名和“分社”或者“分公司”字样。旅行社服务网点不得超过其所在区域范围,由设立旅行社名称、服务网点所在地地名和“门市部”三部分构成。对于不符合规定的旅行社,市旅游局将依据有关规定予以处理。

推进智慧旅行社创建工作 共建文明旅游城市

滨州市旅游经济运行形势已经进入一个成熟运行阶段。目前,全市已有7家旅行社被评为A级旅行社,其中四A级旅行社1家,三A级旅行社6家。今年又新推荐了2家旅行社申报A级旅行社。“在适应当前政治经济形势的前提下,各旅行社要对滨州旅游发展充满



旅行社工作会议现场。

信心,创新自身经营发展,加快实现智慧旅行社转型。”张传礼说。

张传礼介绍,近年来,旅游服务受到社会很多争议,但政府一直努力创建好的营商环境,经营环境,所以,各旅行社必须要合法经营、规范服务,共同创造一个公平合理的市场环境。而2014年共有37家旅行社投保了旅行社责任险,投保率达67.3%,距离国家旅游局要求的

80%的目标任务还有很大的差距。文明旅游工作是国家部署的一项重要工作,更是全市争创全国文明城市、大力开展“文明滨州文明人”活动的一项重要内容。

2014年下半年,全市旅游重点工作是创建文明旅游工作,各县(区)旅游局必须督查旅行社门市,张贴发放文明旅游宣传材料公约、指南、十大文明提醒语,而且旅游合同中要有文明旅游的内容。

旅游商品创新设计大赛群英荟萃 滨州9件旅游商品 斩获创意大奖

本报12月10日讯(记者 王茜茜) 近日,由山东省旅游局主办的第十二届山东省旅游商品创新设计大赛系列活动历时3个月终于落下帷幕。经过层层评选,滨州9件创意作品获得创新设计奖,其中盐雕工艺品系列获实物类金奖,麦田获银奖,“童趣”提梁壶、旅游商务电子套装等获铜奖,此外,天然丝瓜络家居鞋、盛夏-海瓷物语、品香礼盒、盼盼熊猫茶具、有机米包装等获得优秀奖。

据统计,本次大赛共收到投稿864个系列作品,总计超过1000件作品,其中实物作品382个系列,设计作品482个系列,作品投稿数量创历届新高。参赛作品经过网络投票、现场展示和专家现场评审,共评选出金奖20个(其中实物类10个、设计类10个)、银奖40个(其中实物类20个、设计类20个)、铜奖60个(其中实物类30个、设计类30个)、优秀奖80个(其中实物类40个、设计类40个)。本次大赛系列活动还评出2014山东省旅游休闲购物十佳品牌102个,2014山东省标志旅游商品1个,2014山东省民间手工艺制作大师12位。

此外,滨州市旅游局被评为最佳组织单位。海的海洋贝壳产品系列被评为2014山东省旅游商品十佳品牌。



一景一世界

一花一叶,一砖一瓦,或静或动,钩织成一处独特的风景,在每一处风景里走过,你是否听到她们低声的诉说,那些古老的故事,那些美丽的传说……

范仲淹在邹平

大家都知道,在邹平有两个著名景点——范公祠和醴泉寺,研读历史,这两个地方都与范仲淹有关。

醴泉寺位于邹平县境内西南长白山中,始建于南北朝后期,后圯。唐中宗时,寺僧仁万重建寺院时东山有一泉涌出,中宗赐名“醴泉”,醴泉寺即由此得名。

范公祠,顾名思义,是为了纪念宋朝的一代名相范仲淹而修建的。这是范仲淹的享堂,始建于宋治平二年,是由当时的知县韩泽主持修建的。修建时距范仲淹去世仅13年的时间。范公祠是全国第一个范仲淹纪念祠堂。在范公祠西面,有一个名为范公村的村子,它是范仲淹青少年时期生长和居住的地方。

而醴泉寺是范仲淹求学苦读的地方,可以说是,他成一代名相的起点。在范公祠内有一幅画,讲述的就是范仲淹在醴泉寺苦读的故事。青少年时期的范仲淹,来到邹平长白山醴泉寺拜师求学。为了避免寺内的喧嚣,范仲淹便躲在一个山洞里面刻苦读书。这个山洞,后

人称之为“范仲淹读书洞”。在醴泉寺南5里的簧堂岭,山峪纵深,古木参天冷有一石洞,相传当年范仲淹曾避寺中喧嚣来此攻读,世称“读书洞”,又称“上书堂”。由于他一心一意只为了读学问,而顾不上自己的饮食起居。一天下来,只煮一碗粥,等粥凉了,把粥划成几份,早中晚夜间分配着吃。过着十分艰苦的生活。这也就是范仲淹划粥断齋的故事。远离喧嚣尘世,范仲淹毅然发奋读书,终成一代名相。

本报记者 王茜茜



范公祠内一角。



文明滨州,文明人, 文明与旅游同行。

十大文明旅游提醒语

- ①文明是最美的风景
- ②旅游漫漫 文明相伴
- ③旅游美时美刻 文明随时随地
- ④文明游天下 快乐你我他
- ⑤一花一木皆是景 一言一行要文明
- ⑥游遍天下山川 只留脚印一串
- ⑦出游讲礼仪 入乡要随俗
- ⑧垃圾不乱扔 举止显文明
- ⑨多看美景 不刻美名
- ⑩平安是福 文明是金